



广东省东莞举办“侨助千企万品出海”交流活动

华夏早报讯(首席记者 董哲 通讯员 郭洪涛 谭旭娜)6月19日,由广东省东莞市委统战部、市侨联共同主办的“凝心聚‘荔’·扬帆出海”——东莞侨助千企万品出海行动之夏日交流活动顺利举办,来自阿联酋、墨西哥、英国、法国等15个国家和地区的海外侨领侨商及东莞市侨商会、市侨留会会员代表共60多人参加,东莞市委统战部副部长、市侨联党组书记梁燕玲参加活动。

活动通过实地考察、经验分享、互动交流等形式,进一步深化了东莞市侨助千企万品出海行动。活动中,海外侨领侨商代表及参会人员先后参观了东莞市潮玩出口企业城仕(东莞)文化科技有限公司(TOY CITY)、华商云谷(南粤侨创基地·莞

杜协作产业园)和马耳他中华总商会经贸联络处。在座谈交流环节,马耳他中华总商会会长黄盾斌、世界百侨企联盟轮值主席方赖英分别分享了马耳他中华总商会出海经验和莞企莞货出海展贸中心筹备情况,为东莞本土企业拓展海外市场提供了参考思路。

东莞市侨联党组书记梁燕玲表示,东莞作为粤港澳大湾区重要节点城市,当前正加快推进内外贸一体化,以更大力度稳外贸、拓市场,希望广大侨领侨商发挥侨的资源优势,推动千企万品出海拓圈。东莞市委统战部(市侨务局)、市侨联将继续发挥好侨胞“娘家人”的作用,搭好桥梁、做好服务,宣传好、发挥已建立常态化联系的海外侨团资源优势 and 东莞市侨商会8个海外

经贸点及进驻东侨智谷的13个海外侨团(商会)作用,为东莞市企业巩固海外市场、寻求订单、海外维权等方面提供资源服务与支撑,共同开创东莞对外开放新局面。

参加此次活动的侨领侨商称,本次活动以荔枝为媒,是一次凝心聚力、加深交流的契机,进一步坚定了侨界力量参与千企万品出海活动的信心。活动中,不少侨商对莞杜产业协作园的莞俄经贸合作、莞企莞品出海展贸中心等项目表示出极大兴趣。

接下来,东莞市侨联将积极发挥桥梁纽带作用,加强对接,深化交流合作,助力打造侨界出海拓市场、助推高水平开放的新平台和新载体,共创东莞侨助千企万品出海新篇章。

前五月广州社会消费品零售总额同比增5.1%

广州市统计局21日发布的经济运行情况显示,5月,在一系列稳增长政策措施持续助力,以及假期经济热度较高的带动下,该市需求领域恢复扩大,消费市场继续回暖。1至5月,该市实现社会消费品零售总额4699.94亿元人民币,同比增长5.1%。

其中,限额以上单位零售商品中,通讯器材类、家用电器和音像器材类、家具类等购置换新补贴覆盖领域的商品销售火热;体育娱乐用品类、文化办公用品类、电子出版物及音像制品类等文体娱乐商品消费畅旺,实现零售额均同比增长30%以上;同期,全市限额以上批发零售业实物商品网上零售额、住宿餐饮企业通过公共网络实现餐费收入分别同比增长16.8%和8.8%。

1至5月,广州市规模以上工业增加值同比下降0.7%。新一代信息技术产业加快成长壮大,其中,液晶显示模组、模拟芯片、工业机器人产量分别同比增长1.5倍、29.2%和9.0%。低空经济产业布局稳步推进,民用无人机产量同比增长26.8%。

此外,1至5月,广州市固定资产投资同比增长0.7%。先进制造业中,通用设备制造业、仪器仪表制造业投资分别增长23.0%和2.5倍。社会民生领域投资加快推进,教育、卫生和社会工作、体育投资均增长超10%以上。

广州市统计局表示,1至5月广州经济运行总体平稳,内需潜能逐步激发,新动能增势良好。但也要看到,广州市经济仍处于结构调整优化关键期。接下来,要全力以赴扩大存量政策有效落实、增量政策加力推出的带动效应,推动经济回升向好。

北京公布顺平路潮白河大桥“4·23”火灾事故调查报告 16人被问责

26日,北京市公布顺平路潮白河大桥“4·23”火灾事故调查报告。其中,2家单位和16名责任人员被问责。

2025年4月23日5时许,位于北京市顺义区的顺平路潮白河大桥发生火灾,引发主桥中跨部分坍塌,事故未造成人员伤亡和车辆损毁,直接经济损失1629.8万元人民币。日前,北京市政府批准该起事故调查结案。经调查认定,顺平路潮白河大桥“4·23”较大火灾事故是一起因路灯设施建设施工管理不规范、日常运行维护存在缺失,相关职能部门落实管理和监督责任不到位,导致的生产安全责任事故。

事故发生后,党中央高度重视,北京市委、市政府主要负责同志提出工作要求,并赴现场检查调度、部署善后工作。北京市政府依据有关法律法规规定成立事故调查组对该起事故开展调查处理。

事故调查组查明事故直接原因为:主桥中跨南侧1#、2#吊杆之间的系杆倒U型盖板内的路灯电缆外护钢管多处腐蚀穿孔、电缆绝缘层老化破损产生放电,电缆短路,断路器未脱扣,电缆持续放电引燃盖板内可燃物,明火沿倒U型盖板内系杆高密度聚乙烯(HDPE)护套蔓延,南侧多根吊杆在系杆盖板内的部分长时间处于火灾高温环境,

多根吊杆的钢丝及系杆钢绞线在高温状态下力学性能急剧下降,先后断裂,相应吊杆处横梁坠落,导致主桥中跨部分坍塌。

事故暴露出路灯设施建设施工管理不规范、路灯设施日常运行维护存在缺失、相关政府部门落实管理和监督责任不到位、预案管理和应急处置亟待加强突出问题。

针对调查发现的问题,事故调查组按规定将调查中发现的公职人员履职方面存在的问题线索及相关材料移交北京市纪委监委。北京市纪委监委经过追责问责审查调查,对2家单位和16名责任人员进行问责。

甘肃靖远发生山洪灾害 初步核实有4人失联

记者从甘肃省白银市靖远县了解到,受强降雨影响,6月23日18时许,靖远县永新乡新泉村新泉沟发生山洪。初步核实有4人失联。山洪发生后,白银市和靖远县公安、应急、消防、通信等部门和当地乡镇对失联人员进行搜救,组织群众转移;人员搜救、群众转移、隐患排查及相关处置工作正在进行。总台记者正在赶往现场。

四川稻城亚丁景区一区域发生垮塌 长线游览区暂时关闭

6月21日17时10分许,四川甘孜州稻城亚丁景区内,“金刚挑战线”舍身崖区域发生垮塌。山石夹杂着泥土、树木等倾泻而下,将景区道路“淹没”,有部分游客被困山上无法下山。稻城亚丁景区启动应急预案,派出救援队协助游客下山,截至21日10时,所有被困游客全部安全下山。

22日0时10分,稻城亚丁景区发布公告称,受连续强降雨的影响,稻城亚丁景区内“金刚挑战线”舍身崖区域发生垮塌,存在严重安全隐患,已不具备游览条件,暂停开放“金刚挑战线(长线)”,恢复开放时间另行通知。

广西柳州多地遇超警洪水 楼房被淹民众乘船出行

受上游来水及持续强降雨影响,连日来,广西柳州市城区及三江侗族自治县、融安县等多地遭洪水侵袭,城区沿江楼房、村庄民房被淹。柳州水文中心25日预计,柳江柳州水文站于当天22时前后出现84.5米左右的洪峰水位(警戒水位82.5米)。

当日,记者跟随柳州水上搜救志愿者队伍,乘救援船探访柳州市区沿江低洼地段,洪水已淹没部分楼房一楼,柳江水位仍在持续上涨。

柳州水上搜救志愿者队伍队长

王连东,从事水上救援志愿服务已经超过10年。自柳州水文中心发布洪水预报信息起,他便与队友仔细清点船只、油箱、救生衣等物资,随时待命。“十多年来,江边不少居民认识我。每到涨水季,我手机从不关机。”